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systeme technique - ETAU DE CENTRAGE

MISE EN SITUATION : L’étau de centrage, représenté par son dessin d’ensemble ci-dessous,
permet d'immobiliser momentanément un tube entre ses deux mors en vue de son usinage.
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5 1 Vis a téte fraisée fondue M6 - 25
4 1 Bague de guidage 9 1 Poignée plastique
3 1 Mors mobile femelle 8 1 Axe
2 1 Vis de manceuvre 7 1 Manivelle
1 1 Socle 6 1 Mors mobile méle
Rep Nb Désignation Rep Nb Désignation
ECHELLE : 1:4 Nom :
aa |- E_@_ ETAU DE CENTRAGE | Classe: | Numéro :
ETABLISSEMENT :
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€l Compléter le tableau ci-dessous : | Rotation | Translation
Mouvement d'entrée
(Mettre une croix) du systeme _
Mouvement de sortie
du systéme

a En se référant au dessin d’ensemble
Indiquer le repére des piéces sur
|'éclatée ci-contre :

ﬂ Identifier les classes d’équivalence cinématique (CEC) du mécanisme :
- En complétant le tableau ci-dessous par les repéres des pieces de chaque (CEC) .

Rouge | A=(1, .. Marron | D= (2, ..
Jaune | B=(3,.. Vert |E=(9,..
Bleu C=(6

ﬂ Compléter les repéres des classes (CEC) et indiquer les noms des liaisons entre elles
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ﬂ Compléter le schéma cinématique du systeme en:

- Indiquant les classes (CEC).
- Placant les symboles des liaisons correspondantes.

4 VY4 \( )

Vis 4 téte fraisé bombée I:l Vis 4 téte fraisé I:l \ Vis 4 téte six pans creux D

-En déduire le nom de cette HaiSomn © ... ...
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Systéme technique : VE DE SERRAGE

DESCRIPTION :

Le mécanisme représenté par son dessin d’ensemble convient parfaitement pour le

positionnement et le serrage des pieces cylindriques
L’action sur le bouton (9) permet la rotation de la vis de manceuvre (2) dans un sens ou dans l'autre

ce qui provoque I'avance ou le recul de I’écrou (3) guidé en translation dans le corps (1) parla
clavette (7) ce qui permet le serrage ou le desserrage de la piéce.
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9 1 Bouton de manceuvre c3
8 1 | Goupille cylindrique 3x18-A X30Cr13 NF EN ISO 8734
7 1 | Clavette C35
6 1 | Visatéte cylindriqgue CHC M3 x 8 NF EN ISO 4762
5 1 | Visatéte cylindrigue CHC M5 x 16 NF EN I1SO 4762
4 1 |Vvé C4as5 Acier
3 1 | Ecrou C35 Acier
2 1 | Vis de manceuvre C4a5
1 1 | Corps C35 Acier
Rep | Nb | Désignation Matiére Référence
ECHELLE : 1:3 ) Nom :
AN A VE DE SERRAGE Classe : | Numéro :
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En se référant au dessin d’ensemble Indiguer le

repére des pieces sur |'éclatée ci-contre :

ﬂldentifier les différents usinages réalisés sur la piéce suivante :

a Compléter le tableau ci-dessous :

Mouvement : Rotation | Translation
d'entrée du systéme
de sortie du systéme

(Mettre une croix)

Entaille
(Compléter le tableau par les lettres : -
«ax» «by» «cretad») Chanfrein
Rainure
Trou lame

ﬂ Identifier les classes d’équivalence cinématique (CEC) du mécanisme :
- En complétant le tableau ci-dessous par les repéres des pieces de chaque (CEC) .
- Par coloriage sur les deux vues du dessin d’ensemble (page1l).

Rouge |A=(1,..
Jaune B=(3'

Blew (C=(2, '
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4 Compléter le tableau des liaisons suivantes :

Liaisons Mouvements relatifs Désignation Symbole

N —

Translation Rotation

B/C Tx | Ty | Tz | Rx | Ry | Rz

Translation Rotation

B/A Tx | Ty | Tz | Rx | Ry | Rz

Translation Rotation

CIA Tx | Ty | Tz| Rx | Ry | Rz

Q8
Compléter le schéma cinématique du VE DE SERRAGE en:
- Indiquant les repéres des classes (CEC).
- Plagant les symboles des liaisons correspondantes.

v
X
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